
Informace z Obecního úřadu Lichnov 
******************************************************************* 
Usnesení z 10. jednání Rady obce Lichnov, konaného dne 27.03.2023 
 
3/10 Rada obce bere na vědomí zprávu o situaci v mateřské škole. 

4/10 Rada obce schvaluje Rozpočtové opatření č. 2 ve výši 40 230 600 Kč. 

********************************************************************** 

Vážení občané, 
Sběrný dvůr bude přijímat betony, betonovou suť do 50 cm 

a střešní tašky, 
 a to pouze do konce května 2023. 

******************************************************************* 

Vybavení JSDH Lichnov ve spolufinancování Evropskou unií 
 
 
 
 
Hlavní cíl operace: 
Podpora projektů konečných žadatelů naplňující cíle SCLLD MAS Lašsko, z.s. 
 

Popis projektu:  
Realizace projektu pomohla k obměně starých 
hasičských obleků Jednotky sboru dobrovolných 
hasičů Lichnov a umožní tak plnohodnotné zásahy 
jednotky při požárech a jiných mimořádných 
událostech v obci i mimo katastr obce. Vysoušeče 
umožní rychlejší obnovu majetku obce a občanů 
zasažených 
požární vodou 
nebo 
nepříznivými 
meteorologickými 
podmínkami. 
 
 

Celková hodnota vybavení: 296 652,- Kč              Příspěvek SZIF: 237 322,-Kč 



Workoutové hřiště 
 
Obec Lichnov otevřela na jaře letošního roku workoutové hřiště v areálu fotbalového 
stadiónu. Prvky tohoto prostoru mohou využívat všichni příznivci sportu v otevírací 
době uvedené na informační tabuli.  Součástí workoutového hřiště je i solární nabíjecí 
stanice elektrokol, mobilů a jiných 
elektronických 
zařízení. Hřiště je 
vhodné pro 
všechny věkové 
kategorie a jsme 
přesvědčeni, že 
vám bude 
přínosem. 
 
********************************************************************** 

Osvětlení autobusové zastávky 
 

Autobusová zastávka na Okluku je nově osvětlena 
solárním LED svítidlem. Věříme, že toto opatření  
přispěje ke zvýšení bezpečnosti a spokojenosti  
cestujících. 
 
 

 
********************************************************************** 

Vodojem 
 

 
Obec Lichnov s finančním příspěvkem   
Státního fondu životního prostředí ČR  
vybudovala přístavbu vodojemu.  
 
  Nově je celková kapacita vodojemu 50 m3. 
Celková hodnota přístavby: 1 111 963,- Kč 

Příspěvek SFŽP ČR: 711 467,-Kč 
 

Muzeum vystěhovalectví Lichnov 

742 75 Lichnov 210 

okres Nový Jičín 

 
Ve středu 12. října naše muzeum navštívil Český rozhlas Ostrava, který si prohlédl 
právě probíhající výstavu paličkované krajky a popovídali jsme si také o 
připravovaném Světovém dnu chleba. Od Blanky Kašpárkové paní redaktorka 
dostala čerstvě napečený kváskový chléb. 
O podzimních prázdninách jsme děti s rodiči navečer pozvali do lesa černo 
černého, hodně strašidelného a 
temného, kde uprostřed 
chaloupka ztrouchnivělá stojí. 
Tak začala pohádka Jak ježibaba 
učinila dobrý skutek, kterou 
jsme nebojácným dětem zahráli. 
„Byl takový les černo černý,  
hodně strašidelný a temný, 
uprostřed chaloupka 
ztrouchnivělá, 
co na střeše děravé šindele měla. 
Uvnitř stará ježibaba …“ 
 

3. prosince si děti s paní Blankou napekly 
vánoční stromečky. 
 
Kromě pečení si návštěvníci mohli 
prohlédnout výstavu dřevěných lamp, 
drátěných svícnů a vánočních ozdob. Pro děti 
byly připraveny i babiččiny pohádky. 
 
11. prosince na 3. stříbrnou adventní neděli 
byla zahájena výstava Při Betlémě na salašu. 
Nabídli jsme vám různé betlémy: vyřezávaný, 
paličkovaný, papírový, perníkový a 14 
betlémů pana Josefa. 

 
 



A je tu silvestr a s ním i poděkování všem těm, kteří nám během roku pomáhali s 
přípravou výstav, a především členkám MMspol. Společně jsme odpracovali 646 
hodin. Děkuji také všem našim 999 návštěvníkům a věřím, že nám i v novém roce 
budou nadále věrní. 
Během tohoto roku se uskutečnilo i setkání rodu Tichavských a spolužáků ročníku 
1957 (65.). 
Muzeum bylo otevřené 63 x, 7 výstav si prohlédlo 999 návštěvníků, 21 cizinců z BRD, 
Francie, Velké Británie z Londýna, z toho 11 z Texasu. 
Na závěr si vypůjčím věty jednoho hosta z naší kroniky: 
„Děkujeme za krásné zážitky během roku 2022. Přejeme další rok stejně úspěšný.” 
 
Lichnov 1. ledna 2023             Alena Dobečková v. r. 
 
Mezinárodní den muzeí 
se slaví 18. května již od roku 1977 z iniciativy Mezinárodní rady muzeí ICOM. Od 
roku 2020 se jeho téma každoročně stanovuje v souladu s Cíli udržitelného rozvoje 
OSN. Proto se v roce 2023 program našeho muzea zaměří na zdravý život pro 
všechny v jakémkoli věku, a také chceme poukázat na ochranu životního prostředí. 
Máme připravena témata Evropský rok dovedností, Tak jde čas, Mezinárodní rok 
prosa a Rok konikleců, která jsou určena pro děti i dospělé. 
Ve dnech 19. května až 16. června 2023 probíhají Muzejní noci pod záštitou 
Asociace muzeí a galerií České republiky ve spolupráci s Ministerstvem kultury.  
3. muzejní noc v Lichnově se uskuteční v sobotu 27. 5. 2023 od 20.00.-22.00. 

 

 
**************************************************************** 

Pozvánka do Klubu důchodců 
 

Zveme všechny důchodce na společné setkání, které se uskuteční v úterý  
9. května 2023 v 15 hodin v klubovně nad pohostinstvím „Na Obecní“.  
Výbor se sejde ve 14:30. 

 
Na vaši účast se těší výbor KD 

              
                                          

                                 



ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

A MATEŘSKÁ ŠKOLA LICHNOV 
OKRES NOVÝ JIČÍN, 
PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE 
 
 
 
Bezpečnější cesta do školy? Družina se zapojila do soutěže s Policií České republiky  
 
Školní družina se zúčastnila v rámci 
vzdělávání v oblasti dopravní 
výchovy do dalšího ročníku 
soutěže, kterou vyhlásila Policie 
České republiky. Soutěž nese název 
Bezpečná cesta do školy a žáci se 
mohli zapojit prostřednictvím 
malby, kresby, modelu, foto 
příběhu, vyprávění nebo básně. 
 
„Všichni žáci absolvují denně cestu 
do školy a ze školy domů. Ve školní družince jsme si připomněli zásady bezpečného 
chování v silničním provozu. Soutěž měla za cíl pomoci dětem rozšířit si znalosti o 
bezpečné cestě do školy. Výtvarné soutěže se zúčastnila všechna oddělení školní 
družiny. Nakonec bylo ze všech obrázků vybráno patnáct nejzajímavějších. Velice 
šikovné byly děti z oddělení Smajlíků a Tygříků,“ vysvětluje vedoucí vychovatelka školní 
družiny Lucie Vávrová, DiS., a dodává: „Velké poděkování patří vychovatelkám Ing. Alici 
Červenkové s paní asistentkou Jarmilou Kociánovou a Bc. Haně Janečkové. Mimořádné 
poděkování patří paní asistentce Janě Bartošové, která se ujala realizace výtvarné 
soutěže ve třetím oddělení v době nepřítomnosti paní vychovatelky.“  
 
Žáci se opět zapojili do dobrovolnické akce Ukliďme Česko! 
V úterý 11. dubna se žáci naší školy opět s nasazením zapojili do akce Ukliďme Česko! 
Ukliďme Lichnov! Připojili se tak k největší globální dobrovolnické akci, která spojuje 
dobrovolníky z více než sto devadesáti zemí celého světa. Termín akce navázal na 
Velikonoce, a tak žáci vyměnili velikonoční tatar za pytle a rukavice, nazuli holínky a 
vyrazili do terénu.  

„Sedmáci vyrazili společně s VI. A čistit lesní porost podél potoku Kalňůvek, osmáci 
spolu s VI. B sbírali nečistoty podél cyklostezky směrem na Frenštát pod Radhoštěm. 

Lokality úklidu byly předem určeny a vytipovány po konzultaci s Mysliveckým sdružením 
a zástupci obce,“ popisuje lokality sběru odpadků a nečistot organizátorka akce, učitelka 
přírodopisu Mgr. Bohdana Hutyrová.  
 

 
 
Slunečné počasí a pobyt v přírodě si žáci užili. Kochali se meandry potoka, kvetoucími 
sasankami, orseji, vyplašili i srnky a zajíce. O to více je překvapily objevy černých skládek 
a kuriózní nálezů. „U cesty našli blatníky a nárazníky aut, rozbitá skla, staré hrnce, ale i 
zbytky rozbitého záchodu, starou televizi, železa, plechy. Dokonce i starou odisku a 
průkaz do lékárny – doslova podnětné nálezy pro detektivní příběh. Na cyklostezce u 
řeky Lubiny našli žáci dětský dudlík, takže vyhodnotili, že se věkový průměr průchozích 
snížil oproti podzimu, kdy našli zubní protézu,“ vtipně dodává Bohdana Hutyrová.   
 

 



Cyklostezka je stále intenzivně využívána, což dokazuje i množství odpadků, které tam 
ležely. Celá akce proběhla ve spolupráci se zřizovatelem, tedy s obcí Lichnov, která 
zajistila odvoz a likvidaci odpadu, a Mysliveckým sdružením, který žákům na oplátku 
zajistí zážitkový program s mysliveckou tematikou, tímto jim patří velké díky! 
 
Skvělý úspěch v soutěži Pangea pro osmáka Jakuba Píchu  
Vybraní žáci čtvrtých až devátých ročníků naší školy se zúčastnili školního kola 
matematické soutěže Pangea. Tato soutěž vznikla v roce 2007 v sousedním Německu a 
Česká republika se do projektu zapojila v roce 2014. Jedná se tedy o mezinárodní 
soutěž, do které se dosud připojilo dvaadvacet evropských zemí. 
V čem se Pangea liší od ostatních matematických soutěží? Samotná soutěž vznikla za 
účelem podpořit motivaci žáků, a přispět tak k rozvoji vztahu k matematice a schopnosti 
aplikovat dovednosti v různých životních situacích.  
„Je mi velkým potěšením oznámit, že náš žák Jakub Pícha získal ve školním kole 
v kategorii pro osmý ročník krásné páté místo v celém Moravskoslezském kraji a celkově 
se ve své kategorii umístil na devadesátém sedmém místě v celé České republice, to z 
12 204 žáků této kategorie,“ má radost učitelka matematiky Ing. Kateřina Bucharová, 
která žáky do soutěže 
přihlásila. Pouze o kousek 
mu tedy utekl postup do 
finálového kola, které se 
bude konat v červnu 
v Praze.  
Jakubovi moc 
blahopřejeme a přejeme 
mu spoustu dalších 
studijních úspěchů.  
 
Naši žáci přijeli ze soutěže Lubinský zpěváček se třetím místem  

Ve čtvrtek 20. dubna se 
konal v Domě dětí a 
mládeže v Kopřivnici 
jedenadvacátý ročník 
pěvecké soutěže Lubinský 
zpěváček. Tuto soutěž 
pořádá Základní škola 
Kopřivnice-Lubina a 
účastní se jí vždy jeden 
zástupce z prvního stupně 
školy za ročník. 

Naše škola měla v Kopřivnici také své zástupce, kteří postoupili do soutěže ze školní 
pěvecké soutěže Lichnovská vrána. Byli to: I. třída – Tereza Kolbeová, II. třída – Anežka 
Kašparová, III. třída – Alexandra Kellerová, IV. třída – Veronika Němcová, V. třída – Daniel 
Tichavský. „Soutěž měla vysokou úroveň jak po stránce pěveckých výkonů, tak po 
stránce výběru repertoáru. Zazněly písně české lidové, písně ze známých pohádek, ale 
také písně v cizí řeči, a to španělská a anglická. Naši žáci soutěžili společně se základními 
školami z Lubiny, Rybí, Závišic, Bernartic a Mniší,“ popisuje učitelka Mgr. Lenka 
Bartoňová, která s dětmi na soutěž vyjela. O hudební doprovod našich soutěžících 
během klání se postaral učitel hudební výchovy MgA. Jiří Najvar.  

  
V silné konkurenci jiných škol 
jsme měli jednoho zástupce 
na stupni vítězů. Na krásném 
třetím místě se v kategorii 
pátých tříd umístil Daniel 
Tichavský, kterému patří 
velká gratulace.  
„Náš výjezd s cílem získat 
zkušenosti, pobavit se a 
poprat se s trémou byl 
splněn. Pomyslnou 
třešničkou na dortu se stalo 
skvělé umístění Daniela a 
doslovnou sladkou tečkou 
na závěr bylo zakončení 
zákuskem 
v cukrárně,“ pochvaluje si 
akci Lenka Bartoňová.  
Ke krásnému umístění 
Danielovi gratulujeme a 
přejeme mnoho dalších 
pěveckých úspěchů. 

Bc. Hana Horáková 
********************************************************************** 
 

Informace o termínu zápisu k předškolnímu vzdělávání 
Termín zápisu k předškolnímu vzdělávání byl v dohodě se zřizovatelem stanoven na 
čtvrtek 11. května 2023. Zápis se uskuteční v mateřské škole. Podrobné informace, 
včetně způsobu přihlašování, najdete na webových stránkách školy www.zslichnov.cz.  

Mgr. Olga Síbrtová 



 
Spolek rodičů a přátel školy při ZŠ a MŠ Lichnov navazuje na úspěšné zábavné 
odpoledne pro celé rodiny "Čím budu až vyrostu", tentokrát na téma "Filmoví 
hrdinové".                                                                                                         Jste srdečně zváni. 

 

 
 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů Lichnov si vás dovoluje pozvat na 
slavnostní mši svatou u příležitosti 

 

svátku sv. Floriana 
patrona hasičů, kominíků a zedníků. 

 

Mše svatá bude v pátek 5. května 2023 v 18.00 
v kostele sv. Petra a Pavla v Lichnově. 

Sv. Florian 
Když nahlédneme 4. května do kalendáře, zjistíme, že svátek slaví všichni Květoslavové, 
ale že zde není ani zmínka o hasičích. Hasiči však velmi dobře vědí, že 4. květen je dnem 
umučení jejich patrona - svatého Floriána. 
 
Svatý Florián, ochránce v nebezpečí ohně, vody a války, patron hasičů, kominíků a 
zedníků. Postava ve zbroji římského vojína s mečem a korouhví, vylévající vodu z vědra 
na hořící dům v připomínce toho, že prý kdysi svou modlitbou odvrátil plamennou 
zkázu. 
Svatý Florián se narodil ve 3. století v dnešním Zieselmaieru u Vídně. Pocházel z 
vojenské rodiny a byl vojenským úředníkem. Svatý Florián, vysloužilý velitel pluku 
římských legií a vedoucí kanceláře císařského místodržícího v římském Lauriaku (dnešní 
Lorch u Ennsu v Horním Rakousku) - v hlavním městě provincie Noricum - se dostal do 
žaláře za pokus osvobodit 40 uvězněných křesťanů. Bylo na něj naléháno, aby se vzdal 
víry. To však odmítl. Byl krutě mučen. Soud nevzal v úvahu jeho zásluhy v armádě ani 
jeho bezúhonný život. Nakonec mu dne 4. května 304 n. l. kat přivázal na krk mlýnský 
kámen a hodil jej do řeky Ennsu, kde utonul. Floriánovo mrtvé tělo bylo vyplaveno na 
skálu a tam ho hlídal orel, aby ho nemohli pohané zhanobit. Vdova Valerie jeho tělo 
tajně pochovala na svém statku nedaleko Lince v místě, kde se dnes rozkládá město St. 
Florian. Nad jeho hrobem byl v 6. století vystavěn augustiánský klášter. Jeho ostatky 
byly přeneseny do Říma, část ostatků získal též Karel IV., dnes jsou uchovány v chrámu 
svatého Víta. 
Patronem hasičů se stal svatý Florián proto, že byl usmrcen ve vodě, kterou se hasí 
oheň. 



 

 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 



 

Vážení příznivci lichnovského kina, 

 

oznamujeme vám, že promítání filmů bude v letním období přerušeno 
 a opět bude zahájeno na podzim. 

 
V průběhu letních prázdnin se můžete těšit na promítání letního kina 

 v areálu obecního úřadu. 
********************************************************************** 
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******************************************************************* 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

Jaro – období, kdy je dobré zjistit kvalitu vody ve studni 
 
Převážná většina obyvatel České republiky je zásobována pitnou vodou z veřejných 

vodovodních sítí, ale z důvodů neustále se zvyšujících nákladů spojených s odběrem a 
využíváním vody z veřejných sítí se vhodnou alternativou pitné vody stává vlastní 
studna.  

Kvalita studniční vody se může během zimního období rapidně zhoršit. Možných 
příčin je několik, ale za nejdůležitější lze považovat tání sněhu, vyšší srážkovou aktivitu, 
dále lze zmínit přítomnost napadaného listí, výskyt drobných živočichů a jiného 
organického materiálu. Neméně důležitým aspektem je i umístění studny na pozemku, 
zejména pokud se v její blízkosti nacházejí žumpa, chov hospodářských zvířat anebo 
např. hnojené pole. 

 

 
 
Využívání vlastního zdroje pitné vody se může zdát snadné a bezproblémové, ale 

hlavní úskalí spočívá v kvalitě vody. Člověku se může voda jevit vzhledově čirá a chutná, 
avšak i přesto může být závadná, neboť zejména chemické a mikrobiologické znečištění 
nejsme svými smysly schopni rozeznat. I když není povinnost kontrolovat kvalitu vody 
ve studni, je důležité si uvědomit, že voda může obsahovat celou řadu nežádoucích látek 
(bakterie, těžké kovy, pesticidy, atd) s negativním účinkem na lidský organismus. Pro 
ochranu nejen svého zdraví, ale i zdraví celé rodiny je vhodné provádět pravidelnou 
kontrolu alespoň jednou ročně. 

Laboratorní rozbor pitné vody dle vyhlášky č. 252/2004 Sb. smí provádět pouze 
akreditovaná laboratoř. Jednou z těchto laboratoří je i laboratoř LABTECH s.r.o. s 
pobočkou v Paskově. 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

********************************************************************* 

Jubilanti 
V měsíci květnu se dožívají 

 významného jubilea: 
                                

      
      Šrubař Ladislav                        Kotková Libuše 
      Tichavská Drahomíra              Kučerová Blanka 

                      Rys Jaromír                              Polášková Dana 
                      Mikunda Ladislav      Pavlová Dagmar 
                      Švrček Zdeněk                         Grozmanová Karla 
                                                Holubová Zuzana 

 
Všem jubilantům přejeme 

pevné zdraví, osobní pohodu a mnoho životního optimismu do dalších let. 
************************************************************************* 
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příspěvků do zpravodaje. 
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OBECNÍ PRÁDELNA 
 

9. května 1953 byla slavnostně otevřena obecní prádelna; na jejím dostavění měli velké 

zásluhy předseda MNV Josef Kletenský a Vlast. Jalůvka a s. Jenka Tichavská č. 278. 

 

Letos (1954) byla v Lichnově založena chovná stanice hedvábníka – bource morušového u 

Vojtěcha Pustějovského č. 225. V roce 1955 bylo odevzdáno 500 gramů zámotků. Dlouhá a 

tuhá zima 1955/1956 též zavinily, že pomrzly stromky moruše, pěstované pro chov 

hedvábníka - bource morušového v pěstitelské stanici u Vojtěcha Pustějovského č. 225. Z 

těchto příčin nebyl v tomto roce hedvábník pěstován a stanice přechodně zrušena. 

Za pověstné větrné smrště dne 14. srpna 1957 bylo skoro všechno serváno. Chov hedvábníka 

byl v roce 1957 přerušen pro nedostatek krmiva – listí morušového. Pěstitelská stanice 

hedvábníka byla v roce 1958 opět obnovena. Bylo v ní krmeno 1800 housenek, z nichž bylo 

potom odesláno do Ústřední stanice v Praze 1,30 kg Stanice měla letos (1959) sice menší 

stav – 1600 housenek, ale výnos byl větší – 1,50 kg. Příčinou tohoto vzestupu byl nový, 

rumunský hedvábník, který byl letos poprvé zasílán pěstitelům na zkoušku a jak vidět, dobře 

se osvědčil. Pěstitelská stanice bource morušového nevykazuje v tomto roce 1960 žádnou 

činnost, poněvadž neměla zajištěnou dostatečnou krmivovou základnu pro housenky – 

morušové listí.         
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STATISTISTICKÉ ZAJÍMAVOSTI Z ROKU 

V roce 1957 se narodilo v Lichnově celkem 31 dětí; z nich 1 zemřelo, zůstává tedy 30. 

Celkem zemřelo za rok 1957 16 osob, nejstarší z nich se dožil 84 let; průměrný věk jest 68 

let. Manželství uzavřelo 11 dvojic, církevně požehnáno 8 sňatkům. 

V řadě zesnulých v roce 1957 byli zasloužilí a obětaví veřejní pracovníci: 

Jan Černošek, dlouholetý náčelník místní jednoty PO 

František Vaněk, bývalý člen MNV a 

Čeněk Veselka, vyznamenaný pracovník Štramberských cementáren. 

Odešla též populární postava „továrníka“ Ignáce Kašpárka č. 299, známá v celém kraji svou 

poctivou kolářskou prací a zejména svým „krakonošovským“ vzhledem i svými originálními 

vtipy. Zemřel ve věku 75 let, svobodný. 

Nejstarší občankou je dosud ještě zdravá babička Marie Holubová č. 225, dožívá se letos 89 

let. 

❖  

Na „horních drahách“ naší obce došlo letos v říjnu k 

„zvláštní“ události: ve dvou dnech byla zbourána a odnesena „továrna“ (dílna) pana 

„továrníka“ Ignáce Kašpárka, který zde žil a pracoval od „jejího založení a zbudování“ v 

prvých letech po I. světové válce až do roku 1956. Své výrobky kolářské dodával do širokého 

okolí; všude ho znali jako dobrého řemeslníka; jak on sám říkal: „Od Ženklavy po Ostravu - 

všecko bylo moje“. (Všude měl odběratele na své výrobky.) 

Pan „továrník“ si též rád zažertoval. Zachovalo se o tom mnoho humorných „povědaček“, z 

nichž alespoň jednu zde uvádím: 

Jednou, když dlel za prací v blízké obci Mniším, potkala ho nějaká panimáma a ptala se ho 

mimo jiné: „A kolik vy už mátě rokův, pantáto?“ 

Pan „továrník“ pohlédl na ni zpod brýlí a pak docela vážně pravil: „Stopadesát“. Panimáma 

překvapením spráskla ruce a po chvíli povídá: 

„Ale, pro pána, to sem si němyslela, že stě už tak starý.“ 

A on dále pokračuje: „Hm, to ešče nic nění, můj táta žil ešče délej; ten měl edem dvěstě 

rokův, co si pamatoval - a kolik jich ešče zapoměl…“ 


